МБДОУ детский сад №15 "Теремок", село Крутово.
 
Вот и наступила долгожданная весна! Солнышко стало пригревать, снег по- тихоньку таять, птички звонче издавать свои голоса.
...И приходит праздник мам и бабушек- 8 Марта!
Как хочется поздравить свою мамочку и бабушку, подарить им что-то красивое.
Воспитанница нашей группы "Капельки" Женя Хованскова показала детям сумочку, которую она сделала дома своими руками из цветной бумаги и украсила ее вырезанными цветочками. У детей появилось желание сделать
такую же сумочку для мамы и бабушки к празднику.
Женя подробно рассказала из каких частей состоит поделка , как сделать заготовки и склеить их.
Воспитатель Сорокина С. С. помогла девочке организовать работу с детьми. Женя подходила к каждому ребенку,объясняла и оказывала помощь. В совместной деятельности получились красивые сумочки .
Результат труда- у детей появился исследовательский азарт и естественное стремление к познанию.
Спасибо Жене за интересную идею!
С педагогической точки зрения можно сделать вывод: необходимо на современном этапе использовать технологию "Детский мастер- класс"
в работе с детьми старшего дошкольного возраста, как способ поддержки детской инициативы и самостоятельности, которая позволяет детям организовать детскую деятельность, продемонстрировать свои личные достижения и умения.
Педагоги ДОУ используют в работе новые формы взаимодействия с детьми, направленных на поддержку детской инициативы.
Технология "Детский мастер- класс" одна из них. В процессе работы привлекло внимание то, как дети в свободной деятельности показывают друг другу что умеют делать, чему научились дома.
 
Воспитатель: Сорокина С.С.
 

